ROSALL REMMEN CARES
PLANNING. URBAN DESIGN AND RESEARCH BOULDER. COLORADO 80302
{303) 449-6558
MEMORANDUM

TO: Ketchum/Sun Valley/Moritz Hospital Staff and Officials

FROM: Chris Cares and Will Fleissig

RE: Results of the September 1990 Housing Survey

DATE: October 15, 1990

INTRODUCTION

As you may know, Rosall Remmen and Cares, Inc. (RRC) and Will Fleissig, Telemark
Community Builders, conducted a survey of employees of the Towns and Hospital in
September. The survey form was designed to build upon information obtained through
the Blaine County survey that was conducted last winter. With the assistance of the
local administrators (Jim Jacquet, Roy Rainey and Al Stevenson), all employers (including
volunteers) received copies of the survey and were strongly encouraged to complete the
form. All of the participating agencies had response rates in excess of 90 percent, with
a total of 79 responses from Moritz Hospital employees, 38 responses from Sun Valley
employees, and 54 from City of Ketchum employees, for a total of 171 responses.

This short memorandum summarizes some of the key findings from the survey. A
primary goal of the research effort was to determine the levels of interest in living in
varlous types of housing, and to quantify the interest of employees in employer-provided
housing. (Ownership versus rental, ability to support rents, specific locations, ete.)

Further, through a number of specific questions, design issues were probed and various
alternative site locations were considered.

Attached is a copy of the survey instrument with overall (total) responses indicated. In
addition, each of the participating organizations were provided a set of responses for their
employees. .
A general finding is that the employees of the two Cities and the Hospital generally
show parallel response patterns to one another, and they closely resemble the
responses obtained in the county-wide study completed last winter. This is
important because it allows some general conclusions to be drawn, and while there
is an opportunity and need for each of the participating groups to understand
responses by their own employees, it is possible to "pool" the results to consider
someconclusimthatcouldsuveauareaemployees. This consistency holds
throughout the report and while we note significant differences where they are

important, the data suggest opportunities to pursue various joint programs in a
cooperative manner.
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KEY FINDINGS FROM THE STUDY INCLUDE:

Bac

ound

Most of the employees of the three participating organizations live in
Ketchum (35 percent), between Ketchum and Hailey (25 percent), or Hailey
(19 percent). The Ketchum employees were relatively more likely to be
down-valley (59 percent in Hailey or between Hailey and Ketchum). About
40 percent of Hospital employees report they live in Ketchum. Sun Valley
employees also are most likely to live in Ketchum, the down-valley area
between Ketchum and Hailey, or Hailey, but 11 percent of these
respondents live in Sun Valley. Choice of residence location is related to
where people live now; the dominance of Ketchum as the first choice place
to live carries throughout this analysis.

Overall, slightly over half of all employees already own. The Blaine County
study showed 57 percent owners; this study shows 64 percent of Ketchum,
56 percent of Sun Valley, and 51 percent of Hospital employees own.
Therefore, if the housing needs discussion is focusing on renters, just
under 1 in 2 employees currently rent, a total of about 71 households that
responded to the study.

About half the respondents overall live in single-family homes, but there are
differences by employer. Sun Valley employees are least likely to be in
single-family homes (40 percent) and especially likely to be in mobile homes
(17 percent) or apartments (26 percent). Hospital employees are in single-
family homes (46 percent), apartments (19 percent), and
duplex/triplex/fourplexes (14 percent). Ketchum employees are especially
likely to be in single-family homes (66 percent), with apartments/condos
and mobile homes about equal (13 and 11 percent respectively).

Almost half the respondents have been in the area 10 or more years. The
City of Ketchum is most likely to have long-term employees (85 percent over
five years); the Hospital is least likely (52 percent over five years), Sun
Valley is in the middle (63 percent over five years). On the other hand, Sun
Valley indicated the greatest number of new employees (29 percent one year
or less). Because tenure in the community is closely related to housing
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Most employee households have two wage earners working and contributing
to paying the rent or mortgage. On average, there are about 1.8 employed
persons per household and about 1.8 persons participating in paying the
rent or mortgage. This is one of the ways that local households have
managed to cope with housing costs in Blaine County.

Current Satisfaction Levels

The survey evaluates satisfaction with current housing in several different
ways. As shown in the tables on the pages that follow, employees are split
on whether they are getting their "money’s worth" in housing. Renters and
employees of the Hospital are especially likely to feel that they are paying
“too much" (44 and 48 percent respectively), with close to a third of the
employees of both Sun Valley and Ketchum indicating that they are
“getting a bargain," Again, length of time in the community is closely
associated with these results; those that have been in the area longest are
much more likely to be finding bargains.

Satisfaction levels show less variation by place of work, with the majority
of respondents indicating that they are either "satisfied” or “very satisfied.”
A total of 33 respondents out of 169 respondents (20 percent or one in five)
indicated some level of dissatisfaction. The findings of dissatisfaction in
and of themselves may seem somewhat low. However, because the
problems are very deeply felt by the 20 percent because housing problems
are likely to grow worse if unattended, and because newcomers to the
region are especially likely to experience problems, these results are
significant.

Automobile Ownership/Parking and Site Design Issues

The survey contained a number of questions that address issues of site
planning and design. The resulis show a deep division of opinion
concerning the importance that should be placed on planning for
automobiles in local affordable housing projects. Thisisan important topic
since parking directly helps to influence site densities, and automobile use
varies widely by household type. The results suggest that the overall
average number of vehicles per respondent household is 2.11. However, 1
percent of respondents have no auto, and 20 percent report only one,
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The survey asked several questions designed to gather preferences
regarding the importance that should be placed on planning for parking.
The results show an almost even split between those respondents that wish
to see more landscaping adjacent to units (51 percent) and those that want
to see close-in parking. These split opinions are further confirmed when
the respondents were asked to select the site plans for a residential
development that they would prefer. While a majority prefer the parking
scheme that allows parking in front of units (63 percent), the respondents
are about evenly divided on which of the three alternative site plans they
favor. In other words, these site design relationships are complex and will

require careful attention as the various agencies move to designing actual
developments.

The respondents indicated some clear differences in priorities for housing
features and amenities. As summarized by the graph on the following page,
there are minor differences in opinion between current owners and renters,
but strong overall preferences for certain features and amenities. The top
four considerations in order were; a washer/dryer in unit, private
deck/patio/yard, laundry on-site, and on-site parking. A review of the
entire list of priorities may be helpful in determining the types of features
to be included in new developments, especially because difficult tradeoffs
will have to be made to create units that serve the lower end of the income
spectrum. :

Demo hics of Respondents

The data provide a profile of respondents that addresses not only
preferences, but current household situations. The data show that the
majority of responding employees at the three agencies are married (67
percent) or living together (8 percent). The average age is 38.7 years, which
is also the median age. The group was split evenly, 48 percent male, 52
percent female. Most of the employees have some college (39 percent), or
are college graduates or have post-college experience (41 percent).

The survey showed incomes to be slightly below the levels indicated by the
Blaine County Survey (which showed an area-wide average household
income of $43,400.), with respondents indicating average household
incomes of $40,100 and median incomes of $36,200. Individual incomes
were lower than household incomes, $23,800 on average. While there were
slight differences in average household incomes reported by the employees
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of the two cities and the Hospital, these differences are too small to be

significant and for most purposes the income profiles of the three groups
can be regarded as virtually the same.

Interestingly, the survey showed that about 71 percent of the respondents
are registered to vote in Blaine County. These levels are comparable to the
totals obtained from the County survey. The relatively low levels of voter
registration for municipal employees may be explained in part by the fact
that 15 percent of the respondents report that they have lived in the region
less than one year.

Interest In Actual Programs - A Target Group

Although the levels of dissatisfaction are not held by a majority of
respondents, there are a number of other indications that the housing
situation is difficult for employees and that interest in programs including
employee housing is high. The data show that while only three percent of
the respondents are currently in housing provided by employers, 40 percent
would live in such housing, with another 22 percent "uncertain." Focusing
specifically on renters that would be interested in employee housing (see
the attached tables for actual responses by the subgroups of renters
compared to the overall) we find a "target group” that can be quantified.

Twenty-seven respondents (40 percent) of renters would live in a rental
project, with an additional 13 persons "undecided.” In many ways, this is
a target group for a joint affordable housing project. It should be noted
that in addition to the expressions of interest by at least 30 households
made up of employees of the two towns and the Hospital, there were an
additional 70 respondents represented in the Blaine County survey, and
these results are reflective of a sample of county residents rather than the
County as a whole. In other words, if properly designed, the survey data
would support the conclusion that there is demand for at least 100 units
of rental housing in the area.

There is also interest in ownership expressed by employees of the three
participating agencies and consideration of potential programs should not
overlook the needs of the group that is currently renting but interested in
purchase. The results show a total of 26.5 percent of renters that are
employed by the three organizations (13 households) that would be
interested in purchase of employee housing.
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. The survey results can be used in planning new projects and evaluating
design, locational, and pricing decisions. The data base is now in place to
consider various questions in greater detail. However, a few key findings
can be summarized that should be used by local leaders in planning for
new development. The data suggest:

All of the interviewed groups would consider Ketchum to be
their first choice location for housing. This was followed by
between Ketchum and Hailey, and in Hailey.

While most respondents prefer a single family home as their
first choice, there are indications of support for townhouses,
cabins, apartmments, and mobile homes as housing
alternatives,

. Among the group of renters, that are interested in renting, the most desired
unit would still be a single family home but there is interest in an
apartment or condominium. This group that is most interested in renting
an employee unit would strongly favor a location in Ketchum (67 percent)
followed by either Hailey or between Hailey and Ketchum. This group is
interested in a two bedroom unit (52 percent) or a three bedroom unit (33
percent). This group shows some variation in the rents that they and
“those that would participate with you would be able to afford to pay."
While most of the City/Hospital employees are indicating rents of $300 to
$399 (42 percent), there is a group between $200 and $300, and a second
group above $400. If all respondents to the Blaine County survey are
considered, the greatest need is still in the $300 to $399 range, but there
are indications of interest in both the $400 to $499 range, and the $500 to
$599 rental range.

Clearly, these rent thresholds will require careful attention as various
groups consider methods of constructing rental housing, and determining
the precise target for the units.

J The renters that are most interested in employee housing have provided
other background information that may be useful in planning projects. The
data suggest that they are about evenly split on the question of whether
they would prefer to see attention given to more landscaping (52 percent)
or parking 48 percent) close to the unit.
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The Open-Ended Comments

The survey asked employees to make a number of "open-ended” comments about their
current housing situation. These results provide a glimpse, in the employees "own
words," of their experience and suggestions.

The comments concerning why respondents are "dissatisfied" with their current residence
range from the condition of homes, to size, to problems with rent increases.

The respondents were asked to suggest "special concerns" they might have for employee
housing and a wide range of suggestions result. Leaders should consult the Appendix
for the full set of comments, but issues like pets, what happens with a job change, and
privacy are woven throughout the comments.
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CITY OF KETCHUM AND CITY OF SUN VALLEY HOUSIN
August 1990
PLEASE RETURN THE SURVEY IN THE ENCLOSED POSTAGE-PAID ENVELOPE. TO MAINTAIN CO

G SURVEY

NFIDENTIALITY, THE SURVEY WILL GO

DIRECTLY TO THE CONSULTING FIRM THAT IS TABULATING THE RESULTS.

CHECK ONE ANSWER PER QUESTION UNLESS OTHERWISE INDICATED.

PRESENT HOUSING
1. Where do you Hve?
o1) {s Bellevue
2) ! South of Bellevue
) {  Carey
® 3 Rl
06 = 3¢ Ketchum
174} A S Between Ketchum and Hailey
08) Y Noxth of Ketchum - Blaine County Rural
09) Piabo
10) 4 Son Valley
11) { Other_

~nz 17
2. Do you presently:
1) S3 Own
2 4 ORent
3) | Renta room
49 oL House git/caretake
S) 2, Other;

n= 1

3 Is your residence currently for sale?
1 [} Yes
2 93 No

nNzi20

What type of residence do you live in?
|9  Apartment/condominium

{  Apartment in house

{¢ Cabin

{ foom
Duplex/triplex/fourplex /townhouse
Il Mobile home
! Room

S1 Single-family house
| Other:
N=1L7 ,

- (F MOBILE HOME) Which category best describes your living
- situation? )
.- JS Own moblie home, own space
E (ﬁIOnndiehme,m space

10

Other.
BOET NN

3 Effidency/studio - -
I3 Onebedroom -

10.

13.

1}
2)
3)
4)

Approximately how many square feet do you have in your unit?

: Meqn = 15006
T me® 1302
Dontknow  ™0& =  [,00Q
nz=13Q
Induding yourself, how many aduits 18 or
over live in your residence? | - MY ™een. [.BY
2= L%
—— Adults 3 @
N=171
How many children live in your residence?
(ENTER "0 IF NONE)

Children ™ecn 2 -"q

Hoose Nx\dr_\s \4‘)&\\\& Ohildkfen, = LY Y,
~|7 0

(lPCHILDRﬂDHowmmydﬂldtmdnymhaveinthe

followinglgegxmxpslivinglnynurrudnce?

(WRITE IN NUMBER OF CHILDREN
IN EACH AGE GROUP, *0" IF NONE) .
3and under ™A = (SO neb-
- e
4 - 8 years old 'gB Nl
Nz 6%
- 9 - 14 years old ¢ L}"}
n-L L
_ 15 - 17 years old 'QCI
‘09 Nz b

18 and over (as “children® living with parents)

Is your residence in this area:

3 Seasonal (6 months per year or less)

Q ® Permanent (greater than 6 months)
N =z t70

Howlonghaveyoureidedmﬂ\emmCountyregion?
<L Less than 3 months
Three to six months

12, Oneup to3 years
Three up to'5 years

19 Fveupto10 years

Y\ More than 10 years

Mwmmmwmmwmm
?
(FUU;-M:AVG.MG!E“‘ANSOEMMWK
PART-TIME = AVG. LESS THAN 30 HRS. PER WK))

8 Permanent year-round, full-time

(7] Pmmymmnd.pan—&me'

4 Seasonal, full-ime 1
| Seasonal, part-time

N =i}



Y

15.

How many jobs do you cwrrently hold?

N =lL6S
Approximately how many hours per week do you work on
average?l

a.ql7 In winter in Blaine County? N 4| LS

22
b. Ha. 2~ A+ #~_n summer in Blaine County? Nz “"‘"
W“W”IFNOTWORKINGIN 1)
BMINECOUNTIO
16a. ’%’ ym:df,honmmylnymrhmneholdm 2)
nﬂoﬂ? N2
23.
. 179 I+/ % incinding yourself, how many members of your
homeholdparﬂdpabe in paying the rent, mortgage, and/or 1)
utilities? - {720 2)
(EN!ER"I"I}'LWINGALONB 3)
17.  Whatfs the fotal regular mouthly cost of the following ~ 24R 24
household expenses in: _ 1'3 &)
a. Summer? b. I 03)
T S 02\ o o0
ne 1St ¢GOS ¢ !Rl Utiities (exdnding telephane) ioqob')
06)
=<8 s 2D s A3 C;\do/ﬂ:mnas’few 3\2.%))
=04 s 7R 5 (»F msumance N = (07 | 09
10 10)
0~ Bﬁseo s 03 Property taxes 0\ 289 c')g;
I3 13)
18.  What is your share of the monthly rent/mortgage cost for your
residence? "
$ 295.86 n=149
OR Not applicable
25.
19.  How much longer do you plan to live in the region?
1) i ‘lhmﬂl&eddm(lm
2) O 3-6months
3) 6 - 12 months 26.
4) 1-3 years
5) 3-5 years N=2170
6) 5-10 years 1
7 S| More than 10 years/no pians to leave 2
8 S Don'tknow 2
- S)
20.  Thinking about your aurent residence and what you are getting  6)
for your money, do you feel you are:
1)  AS Getting a bargain 26a.
2) 37 Paying the right amount (\a”o3
3) 37 Payingtoomuch
21. mmummmmmm
1 3 Very satisfied - 10 Not satisfied
2 2) 4) Y4  Very dissatisfied
n =Yy

21a.

Why do you feel that way?

Besides affordability, have you had other problems finding
housing which meets your needs?
4 O Yes - please explain:

a2 A Y

g%No

hmmmamummm%e

tmportance of the following in your decision: jsr  n
Location/part of town 22 s\

- v3 30
Unit/project features or design o ‘0\

a: LGy = %
Why did you choose this location? (CHECK ALL THAT APPLY)
4y Close to work
[ Case to public transit
11 Close to skiing
2. Daycare
Y43 Like the neighborhood
Y S Cheapest available
S 1. Best overall value
13

n < '\(b

Recreation facilities

7 Friend recommended the location
34 Overall environment

{p Shopping/services

€ Because of the school district
14 Other:

. From the list above, which single factor was most important?

_ anserTeRoMaBove O 16§

Q | How many motor vehicles are kept at home for use by
membemofyomlwusdxold?

a2l

How do you usually get to work? If you usually use more than
one method of transportation during the trip, check the box of
the one used for most of the distance.
q'i* Car, tnuck or van
Motorcyde
<. Bicyde Nz b
} Bus
| Walk
Other:

On average how long does it take you to get to your primary
place of employment? mimutes

~ 1y



FUTURE HOUSING NEEDS AND CONSIDERATIONS

In the following questions, please keep in mind that price and residence

type are related. Consider what you realistically could afford, not just an through 3 with 1 as "Most M‘zﬁmg;m
ideal. 3 a3 “3rd Preference.”
fst L 30
27. Do you pmferto:(CHEaK.ONE ONLY) 1) Apartment/condominium 7 2. . 30
) O Own 2) Cabin % 37 3
;; G Rent 3 ___ Dormitory-style unit
. 4 ——— Duplex/triplex/fourplex/townhouse 3} gt.l
e 5} _____ Mobile home \ L1} 17
28. W 6 _____ Room - { \
: ) Single-family house B34 9
O O $0-9% 5 7 s$50- 5% 33.  Residence Size Preference 0z 1S9 21y - 139
1) 7 $100- 1% 6) Y $ 600- 699 -
2) 19 $200- 29 7 357!”- 999 Please identify your preferred residence size.
3) Y'Y s$300- 39 g $1,000 - 1,499 (CHECK ONE ONLY)
9 Il $400- 49 9 O $1,50 or more D /studio
- 2) One bedroom
N=172 3) ;L'l\mbdtm
29. (IFPRElmmOWMEbwmudmouldymMmyoﬂxus 9 a.,\, Three bedrooms
that would participate with youin buying a home afford for a [} S Four bedrooms
monthly peyment - (peinciple and interest, not 6) 2 Pive or more bedrooms
induding utilities)? If married or living together, please state the Az | L\.',
mlamanuavaﬂablebyymmdymnmahebogether 34 Whmymnextmove.whattypeofhomemdmaaldp 34A
0) I s 0- 39 situation will you probably seek?
1) 3| s 400- 5% ) /D Reatan ‘condomintim 1
2) 20 S 600- 799 2) 4 Rent a duplex/triplex/fourplex/townhouse 7
3) \usm-_m r\:|34 3) !/ Rent 2 mobile home }
9 $1,000 - 1,199 49 9 Rentasingle-family detached house L
5) 231.!!)'-’1,399 S) 2. Buy a condominium }
6 Y S1400-15%9 6) ! Buy a duplex/triplex/fourplex/townhouse |
7 (' $1600-1799 7 ©9 Buy a singlefamily detached house WY
8) \ $1800-199 8) 4 Buy a mobile home <
9) O $2.000 or more 2 Ly < 1L0
34a. - Considering what you can realistically afford, what would be
30a. How mudh could you, and any others that would participate . your first choice living situation?
with youinbuyingahome,w&rgasadown
payment? (SEE BOXES BELOW) (INSERT # FROM ABOVE}
Nz (T
30b.  How much could you afford if you use all readily available 35, Given the choice between more landscaping adjacent to your unit
resources (relatives, savings, etc.)? R (tndaknger"alktoparking)%dme—in parking, which do
you prefer?
30c.  What is the absolute maximum you could afford as a down 1 [ | Landscaping
payment? A= 140 2 4 Parking N c((,‘-f
30a. 30b. 30c. 36. Whatislhehmhestywwotﬂdbemuingnoparkﬁomyour
D Sp Y4 40s 0- 499 unit?
2) "’ 22, 20$5000- 9,999 1 19 0-20 feet
) S TN XY iéslo.m..-lw : 2 Q9 21-50feet
) ‘8 e ©s15000-199%9 3) 24 51-100 feet
5 10 17T 21 $200000r more ) 101 - 200 feet
' ) $5) 201 - 500 feet
31.  Given the cholce between purchasing a unit in Ketchum/Sun 6) lo More than 500 feet
Vaﬂey,ullmklnﬁaﬂey.aumitinﬂdlevm(cﬁmba
: south), which of these best represents your choice? Nn=lv3
n /e I would chabse to pey.more %o purchase a nait in
KetchunySun Valley. I would expect to pay i
it s price for o sk i g 139,775
2 4 1:would prefet o purchase 2 unit in the Halley area. n%4q
3) 13 lmmuwl@upm-uﬁhm
or further eouth, S
1 would expect to pay epproximately § less in total ~5> §} S1,000

purchase price for & unit in this area.
N=i4g

32.

Housing Type Preference

Please rank your top three housin

N=S



p)

37.

8
70
1 02
19 @
1004
(o 05)
| 06
| o
i1y 08)
2 09)
{p10)
g1
312
I 13)
| 19
315
3 16)

pENLY
38.

- »o~
‘(_.;.;:..Qtj\j-—-ﬁ) CXUR S s

1)
2
3)

39.
1)
2)
3)

40.
n

2)
3)

Let's assume you are responsible for setting the priority of 1)

features and considerations to be included in planning a
proposed development. From the list below, please rank order
how important you consider the features or fadlities that are
listed. Put another way, if you “can’t have everything,” what is
your ranking of the items you would like most?

(1 = st choice, 9 = ninth choice, etc)

Private yard

Pool/cdubhouse/recreation fadlities

—____Two or more bathrooms per unit

! Extira storage space for each unit .~ -

Assigned parking spaces for each unit
Large common area in development

Jogging trail /bike path within development
Private garage or carport
On-site laundry

Location in Ketchum

Location in Hailey

Location in Sun Valley

Location in Bellevue

1L

Location on a bus route
A children's play area in the development or nearby

From the choices illustrated below, which one choice would best
describe your preferred parking srrangement?

IS OR-

22 OR

V3 Nziug

From the choices illustrated below, which one choice would best
describe your preferred open space arrangement?

2L OR

Yo R

30 =4y
From the choices illustrated below, which one choice would best
describe your preferred overall housing arrangement?
38 OR 3
30 OR
32
n=Zi4c

‘The distance to the school 2

Individual living units dispersed on the site, with parking at the
edges of the development and open space broken into smaller

= - g
)

L A 05

o) vwg 9,»« . .:z .

)

Groups of 2 - 4 attached living units arranged along a pedestrian
street with open space surrounding.




1. Location Preference 45 (IF YES OR UNCERTAIN) Please explain any spedial concerns
Please rank your top three location preferences, that is, where you have for such a development
you most prefer to live. Use 1 as "Most Preferred,” 2 as *2nd
Plg_gmce, 3 as 3rd Preference. a&‘) 8
o) _M  Bellevue “ 3
) 3 South of Bellevue v 7
) ¥ Carey \ | Do you have roommates/housemates by: (CHECK ONE ONLY)
o4) S5 m (@ ) LY Chalce
i I T 2) I "L Financial necessity
05 _.l3 . Halley e 3 2 Only housing available
06 " Ketchum \4 © L Otherressor
) Between and Hafley 18 v
08) % North of Ketchum - Blaine County Rural |4 '}
9 _ | P ,
S 5) 20 Not ble, don’t ha
10 ‘ Sun Valley @ o applicable, ve roommates
n 2. Other: L = N7
—
Nz (LY Nz L =l

v Qlﬂnuhbdow,wbze'l'hcdﬂalmd'?hnotlmpmhm,

FINALLY, A FEW “OIBQUBS'HONSI'OAsslerNaASSlFYING
ﬂm&de&emhtbeuwtheﬁnpamd YOUR RESPONSES.
ﬂ:eioﬂowhgbywhmdnloeoﬂmﬂng,

} ragen Not 5
Critical T Impotant 547.  Whats youreex?
01) Assigned parking space 29 .9 20 153D M@ Mae
2) Covered garage or parking 329 2.2 -1 32 S2. Female
03) Dishwasher/disposal 2o 2% (3 I THO) Az 190
04) Extra soundproofing 43 2-b 7 W enz 3%.7%
05) Rreplace A 2.7 13 1S948.  Whatis your age? Years N6~ ;
06) Laundry facilities onsite . = Sl 1.7 S . ™ed = 3Y
07) Micowave L3 3,3 ELVI Nzlby - 33
08) More than one bathroom Ua 2.2 10 13 Which of these categories best describe your marital status?
09) On-eite - sS4 I<® 4 1LO1) 20 Single (ever married)
10) On-alte day care L CN| Lb 1S3y G 7 Married
11) Rirst-story unit 1 20 3.2 30 IS4y @ Living together
12) Private deck/patio space/yard S 3 7 3 1y | Separated
13) Renced yard 32 24 It 1$%5 |4 Divarced
14) Proximity to athletic fadilities: 2.9 43 IS%6) - | Widowed
Which ones? .
0O 27|
15) Proximity to day care L 4.0 S 1850 What was the Lastlevel of school you completed?
16) Proximity to schoals/ a 3.7 41591 — jrhighorless 29 5) College graduate
bus routes 2) | Somehighschool B 6)  Some post-graduate
17) Proximity to skiing 3 2.9 4y 103 90 High schodl S 7  Post-graduate
~ 18) Proximity to employment 29 2.4 q.163 graduate degree
19) Proximity o grocery stores 1" 2.9 O 1L 3y 5% Some college
20) Gas heat 30 2.\ 18159 N
~ 21) Extra storage: 39 2.0 T 165 - c\ _ Q".LD Tal
' For what,___ <a 2.0 TRl 18 What is your personal primary source of income? O-’-T-
22) Units that sllow pets 7 b - Bar/restaurant (CHECK ONE ONLY) J
23) Units that encourage children 2 3.1 39140y 7 Construction - - 5
24) Units that restrict children WO 3.9 Il { Education >
25) Views e 27 2 15800 ™ Finance i
26) Washer/dryer in unit $9 e ERRTRY ) 3 7 Government: %
27) Wood stove/firepiace t Y P 2.3 | (What is your department?)
28) Other: [gs 1. '11' l? ) ‘ L@l —
b M = Lodgng \
Q. Do you personally live in housing provided by your employer?  08) '-Budauw 4
D 3 Yes ~ (What is your department?)
2 99 No- _ 09) Y Professional 3
AL\ L I 10 = Real estate/property management 2
“ “If an employee housing development were provided that was b} S Retail 3
‘MEGWMMMMM 12) === Retired
 rent or purchase a residence there? (CHECK ONE ONLY) 13) | Serviee L
] lq.' Yes - rent an employee residence 14) { Sk Corporation: -:l
2 2.1 Yes- purchase an employee residence (What is your department?)
3). 27U Uncertain 15) { Parent o relative -—
9 3 “JNo - neither rent or purchase an 16) S\ Other: y
employee residence
sl nzlb 5

~ - \\9



52.

encd |8

01

03)
04)

06)
08)

10)
11

54b.

56.
1)
2)

LV /" what is your personal secondary source of income, if
applicable? (INSERT # FROM Q. 50 ABOVE)

S 7 Not applicable, no secondary source

How-long have you worked for your primary employer?

(2, 0-6months 154 3-5years
\| 6months-1year 225 -5-10years
1Y 1-3years 25,6 Over10years
) 'n:l\os'- -
What is the location of your primary job? -
~— Believed -
—_ South of Bellevue
— Carey
2, Elkhorn
} Hailey
4 | Ketchum

2. Between Ketchum and Hailey

— Noxth of Ketchum - Blaine County Rural

S 2.Sun Valley

Y4 Other:
AT ARt

Whtmmmhlmudhmndxddwﬁatwbm
taxes? (ESTIMATE SHOULD INCLUDE ALL RESIDENTS OF
YOUR HOUSEHOLD)

e b - ‘-\D,i";b

$ / 1989 income before taxes
HOUSEHOLD &

LY B

Whatisymnindividualannualimnnefotl”beﬁaehm?

$ / 1989 income before taxes o\ et -
INDIVIDUAL med -
NN
Are you registered to vote in Blaine County?
Ty Yes
;c\ No
Nz 1R

+ THANK YOU VERY MUCH FOR YOUR PARTICIPATION *

Source: RRC - August 1990

3L,200
30,000 Nz I4Y

23 B2y
22, Dov
20,000



11 oct 90

KETCHUM HOUSING RESEARCH
OCTOBER 1990

Location of Survey Do you: Would 1ive employee housing Total
Rasponses
- jHospital l Sun I Ketchum Own I Rent Yes - I Yes - Ionceminl No
! Valley ! ! rent !purchase ! !
: , t f i f i !
Getting a bargain 238 | 28 | 2 248 | 258 200 | 208 | 2ex | 208 25%
Paying right amount 29% l 36% l 50% 45% | 26% 30% l 23% l 39% l 47% 368
Paying too much a8 : 368 { 23% 30% : 494 508 : 57% : v | 24 38
|
Zotal Responses 1oy | 1008 | 1008 10os | 1008 008 | 1008 | 1008 | 1008 1008
5 ! 36 : 52 86 : 68 30 { 35 = 36 = 58 159
Residence satisfaction | | | | | [
Very satisified 258 | 324 | 3ms sev | 208 e | o208 | 3y |7 a4z 318
satisified sav | a3 | ass 3% | s sss | sax | aex | am 508
Not satisifed 19 | 16 | 11 ov | 23 19v | 238 | 10 | g 168
Very dissatisfied 3% } 8% } 2 2% : 6% 108 : 3 } : 3 as
Total Responses 100t | 1008 | 1008 10t | 1008 100t | 100t | 1008 | 1008 100%
19 | 37 | 53 o1 | 69 an | 35 | 37 | 62 165
| | 1 | | l
First choice housing | | | | | |
Apartment/condo o.7¢ | 10.8% | oy | 13.6v | 22,68 | s.ow | | 3.6 7.1%
Cabin v | 1898 | 6.on .78 | . 10.6% 6.5 | sev | 14.3v | 1.es 7.8
Mobile home I 28| 20w 2.8 | | | | 3.68 1.3%
single-family house 86.1% |  67.6% : 92.08 | 91.8% { Cs.e | 71.0% } 85.3% { 85.7% } 91.1¢ | s4.6%
l
Total Responses wor | 1008 | 1008 1008 | 1008 1008 | 100t | 1000 | 1008 1008
12 | 37 | so 85 | 66 n | 3¢ | 35 | 56 156
| | l | | |
|pe you preer | | | | | |
o 1% | 68y | oas sas | 6an sos | oav | s1s | am 808
Rent 1.8 | 21 | as 2 | 30 e | 3 | 1 | 12 15¢
Lease with buy option 6 { 5% l P 3 g 6% 13 : 3 { 5% : 2 5%
Total Besponses “100v | 1008 | 1008 w08 | 1008 wos | 100¢ | 100t | 1008 1008
n|l x| s 88 | 170 32 | s | a7 | 60 164
- | | | | | |
Pay more > Ketchum/Sun v | s | an 3w | s 6iv | sos | 28 | e 468
Purchase in Hailey av | o3 | o v |3 | ozes | s | s | e as
Pay.less > Bellevue 3 { 134 : 208 163 { 1 8% } 168 { I } 13v | s
Total Mesponses | wov | 2008 | 1006 | 2000 | 1006 | 1000 | 1008 | 1008 | 1008 | 1008
e 8 I 32 ' 49 81 | 6 25 | .32 I 36 I 4 147

Source: Rosall Remmen Cares Inc.
October 1990



11 oct 90
KETCHUM HOUSING RESEARCH

OCTOBER 1990

Location of Survey Do you: Would live employes housing Total
Responses
Hospital l ‘Sun I Ketchum Oown I Rent Yos - I Yeg - IUneemln‘ No
: - ‘ Valley l | reant lpnrchue | |
} f f } f f
one bedroom v | a | n | e v | 3w | [ s n
Two bedrooms et | oae | 21a 208 | 46 sav | 200 | e | 23 32
Three bedrooms s | a3 | s; av | o 3av | osan | e | qes 458
Four bedrooms s | ey | 2 28 | . s | o | o1 | o2 16%
Five or more 1% : 5% : 28 5% I : 6% } 3 ! 2 2%
Zotal Eesponses 1008 | 1008 | 1008 1008 | 1008 w00 | 1008 | 1008 | 1008 1008
uwu |l =l s Y T 2| 3| m| s 161
| | | | [ [
Realistically would choose I | ' ' I I
Rent Apt/condo 148 | 168 | as [ 23s 3w | e | 3 | as 118
Rent dup/tri/four 7w | e | | o1 13 | e | 3 | s 6%
Rent mobile home | | 1w | o | | 3 | 1
Rent SF house aa | s | 10w | 1ae 13 | e | e | 6
Buy condo x| [ [ a3 i | o | | 1
Buy dup/tri/four 1w | l | 2 | Pooas | 1
Buy SF house 62v | e | 79% o1s | a1s 268 | 708 | 78y | ess _68%
Buy mobile home 6t } st : 4 s% : 5% 3 { 6% } 3t ; 7 58
Total Responses 1008 | 100% | 1008 1008 | 1008 008 | 1008 | 1008 | 1008 1008
71 | 37 | 52 8s | o6 a1 | 33 | 36 | 57 157
| | | ! l |
Rank location | I | | l |
Bellevue s« | osv | 2 sv | [ av | s« | “
South of Bellevue i | | 3 |01 o | e | 3
Carey | | w | n | | | 1%
Elkhorn v | o1e | e | 3 | e | 3 | s 5%
Hailey 128 | s | 13 | 13 v | 1 | 2 | 108 13%
Ketchum as | o228 | 3o 298 | sa sov | 4o | 208 | 36 398
Between Ketchun/Hailey v | o1 | 22 28 | 11s ot | 1e | 2av | a2s 18%
N. Ketchum/Blaine rural e | e | 1 o | e e | 3 | 1e¢ | e | e
Picabo i | | n | | s | | 1
Sun Valley aw | 1w | 2 | 108 e | 1 | | ss 6
other mw | o | 2 v | an | | | 3 28
| | | i | |
Total Respouses 1008 . | 1008 | 1008 1008 | 1008 1008 | 1008 | 1008 | 1008 1008
78 I 31 l .54 %0 l 70 32 | 35 | 3 l 61 - 168.

Source: Rosall Remmen Cares Inc.




11 oOct 90
KETCHUM HOUSING RESEARCH
OCTOBER 1990
Location of Survey Do you: Would live employee housing Total
w
Hospital I Sun I Ketchum Own I Rent Yes - I Yes - IUnceztaLnI No
! Valley ! ! rent !putchalo ! !
] 1 j } 1 i
Reat budget | I I I | I
$100 - 199 o | 10s | [ ey | | 208 | 8%
$200 - 299 208 | 200 | | 1es 23v | I | 208 19%
$300 - 399 s | o8 | sos 1008 | 458 g6v | 108 | sox | s 508
$400 - 499 w | o208 | T ey | | 208 | 8
$500 - 599 w | 108 | I ey | | | 148 8%
$600 - 699 | | sos | s I | 208 | “"
$700 - 999 w | | | s av | | | @
[ I | | | I
Total Responses 1008 | 1008 | 1008 wos | 1008 1008 | 1008 | 1008 | 1008 1008
15 | 10 | 2 2 | 2 13 | 1| s | 7 26
I I | I I |
Preferred overall I I I I I I
Individual units dispersed| 37% | 23% | s1s v | a0 21v | 308 | eov | a3ss 378
Duplex units clustered sev | 268 | 268 so8 | 30e 3iv | osox | 2w | 20 308
Groups of 2 - 4 attached 27% } 51% : 23% 248 : 40 378 } 39% ! 13% { 3T 328
Sotal Respcases 1008 | 1008 | 1008 00t | 1008 1008 | 1008 | 1008 | 1008 100%
67 | 35 | 43 71 | 63 30 | 33 | 30 | TS 142
I I I I I I
Preferred space I I I I I I
Individual units dispersed| 308 | 208 | 17% 298 | - 234 200 | 308 | a2v | a2 268
Duplex units clustered aax | 3av | sn 3v | 48 sox | 3% | g | a5 aas
Groups of 2 - 4 attached 268 | an ; 308 29% { 20% 308 : 308 ; 26% { 33 30%
I
Total Responses 1008 | 1008 | 1008 1008 | 100% 1008 | 1008 | 1008 | 1008 1008
66 | 35 | a7 77 | 62 30 | 33 | a1 | 51 145
| | | | I |
Preferred parking | | | I I |
Individual units dispersed| 208 | o¢ | 15 138 | 218 s | e | 208 | 110 15¢
Duplex units clustered 2a8 | 1 | 25 23v | 23 298 | ass | 23 | a4 | 23
Groups of 2 - 4 attached 56% : 778 ’ 608 658 { 56% 578 : 76% ‘ 48 = 65% 62%
Total Responses 1008 | 1008 | 1008 1008 | 1008 100t | 1008 | 1008 | 100% 1008
66 l 35 I 48 79 I 62 28 I 33 I n I st 146

Source: Rosall Remmen Cares Inc.
October 1990




RatlncE;s by All Respondents

valuation of Features

w
9 9

1 = Not Important 5 = Very Important
N
tn

=
N~
m-‘
-
[

6 7 8

LABE T U 1 { ] ¥ L 1 J 1 1 T J
9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

Question #

—=— All Respondents —+— Renters

b b b
» G N -

SOONONHLWN =

Washer/Dryer in unit
Private deck/patio/yard
Laundry on-site

—»— Owners

Views
Dishwasher/disposal
Assigned parking
Proximity to grocery stores
Units that encourage children
First story unit

Microwave
Proximity to schools
Proximity to athietic fcl.
Units that restrict children
Proximity to skiing
Proximity to day care
On-site day care

24 25 26 27

mn
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KQ {'L«\\uf‘(\/
CITY OF KETCHUM AND CITY OF SUN VALLEY HOUSING SURVEY

Augnst 1990

PLEASE RETURN THE SURVEY IN THE ENCLOSED POSTAGE-PAID ENVELOPE. TO MAINTAIN CONFIDENTIALITY, THE SURVEY WILL GO

DIRECTLY TO THE CONSULTING FIRM THAT IS TABULATING THE RESULTS.

CHECK ONE ANSWER PER QUESTION LINLESS OTHERWISE INDICATED. )

"’/\a:d & re (75 ‘ffuﬂl A dn b(,
olicd o He ne. of

HOUSING pesponges LS-L/,) 7. Appro)dnuhelyhowmmysqumfeetdoyouhaveinyantmn?
1 Where do you live? 1SS O equare feet r\:HL‘—
01) |~ 77 Bellevue
(173 <. South of Bellevue Don’t know
a3) — Carey
05) 2}, Haney ne 8. Induding yourself, how many adults 18 or
06) v over live in your residence?
) 3 Betwean Ketchum and Hailey
08) Nocthof Ketchu - Bine County Rural 197 Aduis n= SY
09)
10) SunVnﬂey
1) [__2—@ Other: 9 How many children live in your residence?
(ENTER "0" IF NONE)
2 Do you presently: =80  cnildren D= S Y

D  S{Own 32
2 33 Remt |7

3) — Rent a room 10. aPCHILDRﬂV)Howmmydﬁldrendoymhnvemﬂ\e
4) L House-sit/caretake } following age groups living in your residence?
5) \p Other 3 (WRITE IN NUMBER OF CHILDREN

N g 4 IN EACH AGE GROUP, "0" IF NONE)
3. Is your residence currently for sale? a. *S7 3ana under N2 23
1) Yes
2) No _ b. ‘L”g 4-8yearsold ™ ~ 2 3

c. . 30 9-14yearsold W= 3

4 What type of residence do you live in?
) \3 Apartment/condominium d 30  15-17yearsold N2 23
2) Apartment in house
3) ‘-I» Cabin e 04 18 and over (as “children" living with parents) - 2 3
4) = Dommitory-style room
5) Y  Duplex/triplex/fourplex/townhouse
6) |] Mobile home (\’§3 11. Is your residence in this area:
7 -2 Room - 1 Seasonal (6 months per year or less)
8) (, b Single-family house ' 2) Permanent (greater than 6 months)
9 — Other:

12. How long have you resided in the Blaine County region?
5. (IF MOBILE HOME) Which category best describes your living 1 o= Less than 3 months

situation? 2) U Three to six months
1 Own mobile home, own space 3) H Six months to 1 year
2 . Own mobile home, rent space 4 {0 One up to 3 years
3) Rent mobile home, rent space 5) Y4 Three up to 5 years ~n=SY
'y Other: 6) 24 Five up to 10 years
n | More than 10 years
6. How many bedrooms are in your residence?
D (] Efidency/studio 13. Whichmhegorybelowbstdmibaymnemploymentmmame
2)  {] Onebedroom County?
3) [1 Two bedrooms (FULL-TIME = AVG. MORE THAN 30 HRS. PER WK.
L)) [ 1 Three bedrooms PART-TIME = AVG. LESS THAN 30 HRS. PER WK.)
5) {1 Four bedrooms 1)) Permanent year-round, full-time
6) { 1 Five bedrooms or more 2 Permanent year-round, part-time _
3) Seasonal, full-time 1

4) Seasonal, part-time



|4 e o

14. How many jobs do you currently hold? 21a. Why do you feel that way?
"~z S\.\
15. Approximately how many hours per week do you work on
average?
s In winter in Blaine County? ‘
22..  Besides affordability, have you had other problems finding
b. In summer in Blaine County? housing which meets your needs?
(ENTER "0" IF NOT WORKING IN D 3y Yes- please explain:
BLAINE COUNTY) ’
16a. i‘_%_‘_hdtﬂngymmelf,howmyinymnhmneholdue 2) (‘,Q No ©n2¢50
employed? v ~ <Y
23 In selecting this home or apartment, rank order (1,2,3) the
16b. l o) Induding yourself, how many members of your im ce of the following in your dedsion:
household parhdpatelnpaym the rent, mortgage, and/or 1) 29 Location/part of town
utilities? S:E-:) 2) L3 Price NnN-sl!
a:mm"z"lruvmc ALO. 3) 2 Unit/project features or design
17. Whaththewhlteguhx mﬁﬂzmstoﬂhefo!lmvlng 24P 24, Why did you choose this location? (CHECK ALL THAT APPLY)
household expenses in: N o Close to work
- @ Close to public transit
a. Summer? b. Winter? 2 ) Close to skiing
- 04) Day care
s s Utilities (excluding telephone) [ 05 Like the neighborhood
- a7 06) Cheapest available
$ s Condo/homeowners’ fees 3307 . Best overall value
— 08) Recreation fadlities
S S Insurance — 09) Friend recommended the location
12 10) i Overall environment
s S Property taxes — 1) i  Shopping/services
Y412 . Because of the school district
1Q13) Other:
15, What is your share of the monthly rent/mortgage cost for your (\ NabB
residence?
24a.  From the list above, which single factor was most important?
$ ;‘47 ne S :
(INSERT # FROM ABOVE)
OR Not applicable
25. 2\ How many motor vehicles are kept at home for use by
19. How much longer do you plan to live in the region? members of your household?
1 == Through the ski season (1989-90) ne §3
2) == 3-6months
3) ~== 6 -12 months 26. How do you usually get to work? If you usually use more than
4 Y 1-3years one method of transpartation during the trip, check the box of
5) 3 3-5years ne<s3 the one used for most of the distance.
6) p 5-10years 1) . Car, truck or van
7 S 'S More than 10 years/no plans to leave 2 ' Motorcyde
8 20 Don't know 3) i Bicyde
4) . Bus
S) . Walk
20.  Thinking about your current residence and what you are getting ~ 6) ! Other:
for your money, do you feel you are:
1) 27 Getling a bargain 26a. Onavengehowlongdoa!thkeymbgetboymnpmary
2 S ¢ Paying the right amount nz26 place of employment?
3) Paying too much ) “/153
i
21.  Which choice best describes your satisfaction with your current
1) 37 Vaymtafied 40 3 \V Notmtisfied & 37
2

Yoy Setisfied ¢ O 2 Very dissatisfied
' n=g3

AR AAAANAAAOAANNAANANNNDN

TnAAAMAAARARRARNANRM



. ‘

FUTURE HOUSING NEEDS AND CONSIDERATIONS

In the following questions, Please keep in mind that price and residence

type are related. Consider what you realistically oould afford, not just an

ideal.
27. Do you prefer to: (CHECK ONE ONLY) 1
1) AU Own ) 2)
2) Rent , N.S3 3)
3) 2 Lease with option to buy o
28.  (IF PREFER TO RENT) Howmudlomldymandthoseum 6)
wmﬂdpqrﬂdgheﬁthywhmﬂngnhmnffwdbpayfor 7
rent (exchu utilities)? .
O  —$0- 9% 5 - gspm. s 3,
D T $10- 19 6 SOS$ 600- 699
2) — $200- 299 7 4+ $700- 999
L)) SOs30- 39 g —t $1000 - 1,499
4 ~— $400- 499 9 =T $1500 or more 1
Nz 2 g
29 aFPREEERTOOWN)Howmudwmndymmdanyothers 4)
Ihntwwldparﬂdpatewlﬂ:youlnbuylngnbomenffadfon 5
manthly mortgage payment - (principle and interest, not 6)
induding utilities)? If married or living together, please state the
ttcal amount available by you and your mate together. 39R 3,
()] : -
1) 3¢, $ 400- 599 4 p
2 L0's 600- 799 4 9
3) 22 % 800- 9% — 3
9 © $1000- 1,19 16 ¢
5) 2. $1200 - 1,399 N~ €0 - 5
6) 2. S1400- 1599 =~ 6
N ~— $1600 - 1,799 79 7
8) . $1,800-1,999 Y g
9) -— SZ,O(I)m'more N Sa~
34a.
30a.  How much could you, and any others that would participate
with you in buying a home, comfortably afford as a down
Payment? (SEE BOXES BELOW)
30b. How much could you afford if you use all readily available 35,
resources (relatives, savings, etc.)?
30c.  What is the absolute maximum you could afford as a down 1))
payment? 2
30a. 30b. 30c 3.
1) 9 43 4S8 0- 49%
2) TO 1y |3 $5000- 9,999 1
3 1L 20 1 $10,000 - 14,999 2)
4 4 2 q ’515,000-19.999 3)
55 10 1% 21! $20,000 or more 4)
N ya C)d\J 5)
3L en the cebetwempmdnslngamuunl(etdum\/Sun 6)
Valley,m'aunitlnHaﬂey,orlunitianlevm(aﬁmher
south), which of these represents your choice?
N 3 lwouldd:ooutopuymhpmthmaunitin
l(etdmmISnnVlllq. 1 would expect to approximately
. ) in total purchase price for & unit ix this area.
2 Y3 lwouldprderbpm:hauuunith&e!mlqm
3 20‘ lwn.ldd:oocehmluabpnrchuenunltinleﬂme
or further south.
Imddapeabpylrprmuys less in total
pwrhnsepriceﬁnmit‘mthism

NzY4q

32

Housing T Preference

Please rank your top three housin preferences using 1

through 3 with 1 ag "Most Preferred,” 2 as 2nd Preference,” and
3 as "3rd Preference "

Apartment/ condominfum
Cabin

—__ Dormitory-style unit

- Duplex/hiplex/fmuplu/townhome
2 _ Mobile home :

= o n=50

Q. Single-family house

Residence Size Preference

Please identify your preferred residence size.
(CHECK ONE ONLY)

= Effidency/studio

2. Five or more bedrooms

When you next move, what type of home and ownership
situation will you probably seek?
Rent an apartment/condominium
— Renta duplex/u-iplex/fmnplex/ townhouse

Rent a mobile home
Rent a single-family detached house
Buy a condominium
Buya duplex/hiplex/fourplex/ townhouse

Buy a single-family detached house
& Buy a mobile home

N=<3

Considering what You can realistically afford, what would be
your first choice living situation?

8
2z
=

(INSERT # FROM ABOVE)

Given the choice between more landscaping adjacent to your unit

(and a longer walk to parking) OR close-in parking, which do
you prefer?
S{  Landscaping
‘ Parkin
4o Parking_

What is the furthest you would be willing to park from your
unit?

0 - 20 feet

21 - 50 feet

51 - 100 feet

101 - 200 feet

201 - 500 feet

Mare than 500 feet




37.

on
02)
03)
04)
05)
06)

08)
9)
10)
1)
12)
13)
14)
15)
16)

38.

D
2)
3)

39.
1
2)
3)

40.
iy

2)
3)

Let's assume you are responsible for setting the priority of
features and considerations to be included in planning a
proposed development. From the list below, please rank order
how important you consider the features or facilities that are
listed. Put another way, if you “can’t have everything,” what is
your ranking of the items you would like most?
(1 = 1st choice, 9 = ninth choice, etc)
3\ Private yard
—— __ Pool/dubhouse/recreation fadilities
Two or more bathrooms per unit
Z  Extna storage space for each unit

—

Assigned parking spaces for each unit
—___ Large common area in development
- Jogging trail /bike path within development
Private garage or carport
" On-site laundry
477 Location in Ketchum
Location in Hailey
—___ Location in Sun Valley
Y _ Location in Bellevue
—~__ Thedistance to the school
Location on a bus route
A children’s play area in the development or nearby
N = 4q
From the choices illustrated below, which one choice would best
describe your preferred parking arrangement?
IS OR
ag OR
b N2 HQ,
From the choices fllustrated below, which one choice would best
describe your preferred open Space arrangement?
'7  OR
$3 Or
A
From the choices illustrated below, which one choice would best
describe your preferred overall housing arrangement?
g1 X
2w R
a3

1% 4'5

1}

2)

3)

Individual living units dispersed on the site, with parking at the

edges of the development and open space broken into smaller
pieces.

G~

Qi !: F",;:“, )
PARKING {— * =27l
5 /.

=

2‘ . .. k3 H
# BoNATE,

e

Duplex units that are dustered around inner courtyards, with
open space surrounding.

Groups of 2 - 4 attached living units arranged along a pedestrian
street with open space surrounding.

AN AANMAAAONNNMNANANAANNGOMO
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on

88883888

10)
1

S

11) First-story

Please rank your top three location preferences, that is, where
you most prefer to live. Use 1 as "Most Preferred,” 2 ag “2nd
Preference,” 3 as "3rd Preference.”

Location Preference
=2canon treference

Bellevue
South of Bellevue
—Carey
Ekhorn
— _ Halley
Ketchum
Betweenl(d:chumlndﬂlﬂey
NorﬂxofKeﬁdlum-BhlneCmmtyRmxl
Picabo
Sun Valley
Other:

Ontheacllebebw,Whete'l'lscdﬂmlmd'S“isnotimporhm,
pleuedrdeﬂ\eresponseﬁ\atbestrepresentsthelmpomnceof

thefdlawhgtoyouhxyomd:deeothmﬁng,
Not
Critical Important

unit 1

12) Private deck /patio space/yard
13) Fenced yard
14) Proximity to athletic facilities:

Which ones?

15) Proximity to day care
16) Proximity to schoals/

bus routes

17) Proximity to skiing
18) Proximity to employment
19) Proximity to grocery stores
20) Gas heat
21) Extra storage:

For what:
22) Units that allow pets
23) Units that encourage children
24) Units that restrict children
25) Views
26) Washer/dryer in unit
27) Wood stove/fireplace

28) Other:

43.
1
2

4.

1)
2
3)
49)

Do you personally kive in housing provided by your employer?
Yes
No

t were provided that was

comforta hmlceephbhloaﬂu:,lndlffosdabh,wo‘ddyw

mtam.mddmemm?(aﬂ:cx%omn
I3 - Yes-rent an employee residence 7
Ky Yel-pmdnaelnunployeemih\oeg
32 Uncertain 7
40 No-ndthcmtorpmchueln
employee residence A/

Nz g3

45.

(IF YES OR UNCERTAIN) Please explain any special concerns
you might have for such a development:

—_—

Do you have roommates/housemates by: (CHECK ONE ONLY)
ce

Finandal necessity
Only housing available
Other reason:

Not applicable, don't have roommates

FINALLY, A FEW MORE QUESTIONS TO ASSIST IN CLASSIFYING
YOUR RESPONSES.
e DI YVNOES.

1)
2)

48.

49.
1)
2)
3)
4
5)
6)

50.
D
2)
3)

4)

1)
12)
13)
14)

15)
16)

What is your sex?
" Male
Female

What is your age? Years

Wlﬁdlof!hseategoﬁmbatdaaibeyourmuitalm?
|77 Single (never married)
Married

? g Living together
—  Separated
'} Divorced
——  Widowed
NSy
What was the last level of school you completed?
Jr. high or less 5 College graduate
Some high school 6)  Some post-graduate
High school 7)  Postgraduate
graduate degree
Some college

What is your personal primary source of income?
Bar/restaurant (CHECK ONE ONLY)
Construction

Education
Finance
Government:

(What is your department?)
Legal
Lodging
Medical /Hospital:
(What is your department?)
Professional .
Real estate/property management
Retail
Retired
Service
Sk Corporation:
' (What is your department?)

Parent or relative
Other:




52.
oRr

1)
2)
3)

o1
02)
)
04)
a5)
06)

08)
09)
10
)

55a.

54b.

56.
1
2)

What is your personal secondary source of income, if
applicable? (INSERT # FROM Q. 50 ABOVE)

Not applicable, no secondary source

How lang have you worked for your Pprimary employer?

0 - 6 months 49[13-5 years
6 months - 1 year S)[ 15- 10 years
1-3 years 6) [ 10ver 10 years

What is the location of your Mjob?
Believed
South of Bellevue

Carey
Elkhorn

Hailey
Ketchum
Between Ketchum and Hailey
* North of Ketchum - Blaine County Rural
Picabo
’ Sun Valley
Other:

What was your total annual household income for 1989 before
taxes? (ESTIMATE SHOULD INCLUDE ALL RESIDENTS OF
YOUR HOUSEHOLD)

s_Yle4s3 / 1989 income before taxes 1y Z-4
HOUSEHOLD

What is your individual annual income for 1989 before taxes?

SQag;; / 1989 income before taxes N2 8D
INDIVIDUAL

Are you registered to vote in Blaine County?
Yes
No

* THANK YOU VERY MucH FOR YOUR PARTICIPATION °

Source: RRC - August 1990
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